

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Потаповой Натальи Вадимовны «Характеристики гипотекста электронного новостного дискурса, обусловленные возрастом адресата и не зависящие от него», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Диссертационное исследование Н. В. Потаповой осуществлено в русле медиалингвистики – одного из актуальных и стремительно развивающихся направлений современной науки о языке. С появлением новых технологий организации информационно-коммуникационной связи и возможностей репрезентации медиаконтента, ряд проблем данного направления остается дискуссионным. Исследование проведено на материале новостных гипотекстов с сайтов американских служб новостей, занимающих лидирующее положение не только в США, но и на мировом рынке СМИ. Работа, несомненно, обладает научной новизной, так как конститутивные характеристики данных текстов еще не вполне осмыслены в лингвистике, прежде всего, с точки зрения их обусловленности возрастом потребителя on-line новостей.

Следует отметить, что в рамках предпринятого исследования автору удалось достаточно полно описать структурно-композиционные, содержательные, презентационные и функционально-прагматические особенности построения новостных гипотекстов, адресованных аудиториям разных возрастов, что является вкладом в разрабатываемую научную проблематику.

Научная достоверность результатов исследования Н. В. Потаповой определяется 1) методологической базой, на которую опирается концепция автора, 2) достаточным по объему материалом исследования (конкретный материал выборки базируется на двух источниках (информационные сайты CNN и The Washington Post) и составляет 500 гипотекстовых единиц, 3) апробацией основных результатов исследования через а) публикацию 8 работ, в том числе 3 статей в журналах из Перечня изданий, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ; б) выступления на международных научных конференциях (Казань, Кемерово, Лондон, Омск).

Результаты исследования Н. В. Потаповой найдут практическое применение. В частности, они будут интересны специалистам, занимающимся интерпретацией текста, лингвистикой медиатекста, текстовой разработкой новостных медиасайтов. Материал исследования будет полезен при разработке спецкурсов по прагмалингвистике, медиалингвистике и теории коммуникации.

Актуальность данного исследования позволяет задать вопросы автору. На стр. 8 автореферата (Положение б) автор выделяет нейтральность, достоверность, фактологичность в качестве характеристик исследуемых новостных гипотекстов. Что автор понимает под достоверностью новостных гипотекстов? Каков, по мнению автора, преобладающий прагматический фокус текстов данного типа: «нагрузка фактами» или трансляция определенных смыслов, формирование оценок и позиций? Можно ли, с точки зрения автора, рассматривать нейтральность языковой упаковки сообщения в качестве одного из способов воздействия и формирования мнения адресата?

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационное исследование Потаповой Натальи Вадимовны «Характеристики гипотекста электронного новостного дискурса, обусловленные возрастом адресата и не зависящие от него», представленное на соискание ученой степени кандидата филологических наук, полностью

соответствует паспорту научной специальности 10.02.19 – Теория языка и отвечает всем критериям, указанным в пп. 9-11 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г., а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Палашевская Ирина Владимировна,  
доктор филологических наук  
(специальность 10.02.19 – Теория языка),  
доцент, профессор кафедры германской  
и романской филологии  
института филологии и межкультурной  
коммуникации ФГАОУ ВО «Волгоградский  
государственный университет»

  
И.В. Палашевская

**Адрес:** ФГАОУ ВО «Волгоградский государственный университет»,  
просп. Университетский, 100, ауд. 4-15, корпус «Б»  
400062 г. Волгоград, Российская Федерация,  
**Телефон:** (8-8442) 40-55-25,  
english@volsu.ru,  
http://volsu.ru

5.11.2019



Вход. № \_\_\_\_\_ от « \_\_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2019 г.

Ученый секретарь \_\_\_\_\_ /А. В. Проскурина/

«С отзывом ознакомлен(а)» « \_\_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2019 г.

Соискатель \_\_\_\_\_ / \_\_\_\_\_ /